❤ 双创空间



瞄准种苗市场短板创业

2021 年,刘育坛一直在考察投资项目。无意间,他发现石林县种植的人参果,有的品相特别好、果径大、口感好,有的则没有花纹、果子小、口感差,两者品质相差很大。

出于好奇,刘育坛打听后得知,石林县销售的人参果苗中,除了主栽的常规水培苗外,有少部分是昆明市农科院自主研发的脱毒组培种苗。这种脱毒苗移栽后植株长势好、病害率低,但缺乏批量组培条件,无法形成规模。

了解到情况后,刘育坛开始进行项目可行性分析。 从生产条件来看,刘育坛的父亲从事铁皮石斛组培种 苗的生产已有 16 年,具备丰富的生产经验。从市场 行情来看,早在 2020 年石林县的人参果种植面积就 超过 15 万亩,每年的种苗需求量上亿株。刘育坛发现, 石林县农户种植人参果用种模式多为自留种,种苗质 量差、携带有病毒病菌、品种退化严重,导致产量低、 品质差,种苗有较大的市场空白。

综合上述情况, 刘育坛认为, 组培种苗市场前景

今年不到 30 岁的 刘育坛,2022 年在石 林县长湖镇阿着底村创 办云南祥堉农业科技有 限公司,致力于人参果 脱毒组培苗的繁育与侣 情。目前,该公司是石 林县唯一一家从事人参 果脱毒组培苗生产的企 业,年产人参果脱毒组 培苗 1000 万株。